

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 200 K
Később hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Felkeltő szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részvénycorlát

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM

TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgönyeim: Független Ujság Debreczen

A tanács rendet teremt a saját portáján

Hosszabb ideje már, hogy a városi közigazgatás ügyvitelében bizonyos hanyagok mutatkoznak. Fontos tanácsok maradtak el, vagy pedig oly későn kezdődött meg a tanácsülés, hogy egyes tanácsnokok elő sem terjeszthették ügyeiket, amelyek így halasztódtak el tanácsülésről tanácsülésre. Különösen Vass Károly dr. tanácsnok panaszkolta fel, hogy már öt tanácsülésen nem terjeszthette elő a mála levő elintézt ügydarabokat. Ennek a késedelmes ügykezelésnek az oka az, hogy egyes tényezők gyakran időmáradtak a tanácsülésről, vagy pedig oly későn jelentek meg, hogy a tanács alig tárgyalhatott érdemlegesen.

A mai tanácsülésen valamennyi tanácsnok hozzászólt ehhez a helytelen rendszerhez, amely veszélyeztetett a közigazgatás sima és gyors ügyvitelét. Hogy ez a lehetetlen állapot végre megszűnjék, kimondotta a tanács, hogy a rendes tanácsülések minden hétfőn és csütörtökön pontosan 9 órakor kezdődnek meg és erről a határozatról írásban értesítik a tanács valamennyi tagját. Hogy pedig a tanácsülés pontos megtartása egyes tényezők elmaradása miatt késést ne szenvedjen, vagy egyáltalában el ne maradjon, kimondotta a tanács azt is, hogy a tanácsülést a legidősebb tanácsnok is vezetheti.

Ezen ideje volt már, hogy a tanács állást foglaljon és rendet teremtsen ebben a kérdésben, mert az mégis lehetetlen állapot, hogy egyes tényezők nek a tanácsülések időpontjával szemben tanúsított ingadozó magatartása miatt a közigazgatás ügyvitele hátrányt szenvedjen.

Béke György herceg és Sándor király között

Belgrád, november 17. Szent a béke a király és bátyja, a volt trónörökös között. György herceg bocsánatot kért a királytól s erre megengedték neki, hogy átköltözzék a királyi palotába. Már el is foglalta a neki kijelölt lakosztályt a konakban s néhány nap múlva Svájcba utazik údülésre, mert beteg. A király egy hadseregét és egy tükürt rendelt melléje, akik svájci útján el fogják kísérni.

Sipos csak Danszky unszolására vallott

Budapest, november 17. A Landau-ügy mai folytatásos tárgyalásán Landau Elemér elmondja, hogy Ruzics 500,000 koronát kért tőle megvesztegetés céljából. Hallotta, amikor bátyját meglátogatta a fogdában, hogy Danszky bántalmazta nagybátyját.

Ezután Sipos Kamillót hallgatják ki, aki először a katonai perrendtartásra való hivatkozással nem akar vallani, később azonban Danszky unszolására Sipos elmondja, hogy Danszky hivatalos parancsára bántalmazták Landauék. A fiatal Landaunak Danszky adta az első pontot. Ezután Ruzicsot hallgatják ki, aki csak nagynehezen válaszol a kérdésekre.

— Mi csak agent provocatörök voltunk — mondja Ruzics. Ezután Dobét hallgatják ki, aki kijelenti, hogy semmiféle egyezségről nem volt szó. Becker és Tóth kihallgatása hétfőre maradt.

Az ellenzék a köztisztviselők természetbeni ellátása ellen

Budapest, nov. 17. Az ellenzéki pártzövetség álláspontja a köztisztviselők természetbeni ellátása ügyében, az, hogy azt a kormány szüntesse meg s mivel a köztisztviselők nagyon kevés fizetést és kétes értékű pótlékokat kapnak, e helyett a megélhetést biztosító készpénzfizetést biztosítsanak nekik. Ez annál is inkább kívánatos, mert ez a költségvetésben sokkal primitívebb tételként mutatkozik, mint a természetbeni ellátás tétele.

Rassay a házszabályszerkesztésről

A tegnapi viharos lefolyású nemzetgyűlési ülés óta az egységes-párti

politikusok házszabályszerkesztést követelnek. Erről a kérdéssel Rassay Károly ma a következőket mondotta:

— A szigorított házszabályok életbeléptetése teljesen indokolatlan lenne, mert erre csak az ellenzék obstrukciója szolgáltathatna okot. Az ellenzék azonban mindeddig sohasem lépett túl a jogos kritika határát és különben is a 8 óras ülésekkel mindenféle obstrukciót meg lehet szüntetni. Ha a kormány ennek ellenére szigorítani akar a házszabályokat, ez nem lenne más, mint arra való törekvés, hogy súlyos kérdésekről elterelje a figyelmet.

Nehézségek Cunó kormányalakítása körül

Berlin, nov. 17. (A Debreczeni Független Ujság bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Dr. Cunó kancellárjelölt kabinetalakítása elé várattán nehézségek tornyosultak. A centrum-párt ugyanis, amelynek Cunó régebben tagja volt, a Wirt-kabinet lemondásakor azt az álláspontot foglalta el, hogy tagjai közül senkinek sem szabad résztvennie az új kabinetben. A

centrum vezetésége most rossz néven veszi Luccotól, hogy a párt vezetésével való előzetes érintkezés nélkül halandónak mutatkozik kabinetalakításra.

Még bizonytalan, hogy sikerül-e Cunónak a centrum ellenállását megtörni, ha nem sikerülne is, mégis megalakíthatja kormányát teljesen pártonkívüli szakértelkből.

Az angol konzervatívok nagy választási győzelme

London, november 17. A választásokról beérkezett adatok szerint a konzervatív párt képviselői összesen 5.256.765, a munkáspártiak 3.940.899, az Asquith-féle liberális pártiak 2.328.000, a Lloyd George liberális pártiak 1.451.000 és a többi pártiak 671.000 szavazatot kaptak. A választási eredménynek különös érdekessége a női jelöltek teljes veresége, 33 női képviselő közül most mindössze kettőt választottak meg újlag.

Tegnap éjfélig 603 kerületben kihirdették a végleges eredményt. Ebből 346 mandátum jutott a konzervatívoknak, 136 a Labour Party-nak, a sz-

badelvi párt 62, a nemzeti szabadelvi párt 44 mandátumot kapott és 15 mandátum megosztott, a többi párt között. Így tehát a konzervatív párt eddig 89 szótöbbséggel vezet.

Öt kibukott miniszter

London, november 17. A választási harcban a kormányának öt tagja szenvedett vereséget, köztük Griffith és Boscaven. A pacifista Morolt, aki régebben a Daily Herald munkáslapnak volt a kiadója, továbbá Sidney Webbet, az ismert szocialista író és Snowdent megválasztották.

A szultán elmenekült Konstantinápolyból

Konstantinápoly, november 17. A szultán egy angol páncélos hajóra menekült, amely azonnal elindult Malátaba.

A kemalisták törvényszék elé akarják állítani a szultánt

London, november 17. Angorból Konstantinápolyon át az a hír jött hogy a török nemzetgyűlés állami törvényszék elé akarja állítani a szultánt és minisztereit.

Egyiptom követelése

Bécs, november 17. Hassán Hafid

Ismét emelik a gáz és villanyárakat

Megírta már a Debreczeni Független Ujság, hogy a világítási vállalat az egységárák további emelésére tett javaslatot a városi tanácsnak. A tanács mai ülésén ismét megjelent Rindóczy Béla igazgató és előadta, hogy a jelenlegi egységárák felszámítása a világítási vállalatnak ez év végéig további 5 millió korona deficitet okozna, ezért a legutóbb javasolt emelésen kívül további emelésre van szükség. Elő is terjesztette az új árat, amely a következő:

Gáz egységára 35 korona helyett 47 korona, Tisztviselőknek 18 korona helyett 23 korona.

A villanyosáram új egységárai a következők: magánfogyasztóknak az I. kategóriában (1—10 kilowatt) 45 korona helyett 70 korona, II. kategória (10—20 kilowatt) 51 korona helyett 80 korona, III. kategória (20—30 kilowatt) 57 korona helyett 90 korona, IV. kategória (30 kilowattot felel) 63 korona helyett 100 korona. Üzleteknek 68 korona helyett 110 ko-

rona. Egy órán világított üzlet és lakásnak 63 korona helyett 110 korona. Állami és katonai hivataloknak 63 korona helyett 100 korona. MAV-nak 68 korona helyett 110 korona, a dohánnyárnak 68 korona helyett 110 korona, az egyházak által fenntartott iskoláknak 56 korona, a gazdasági akadémia részére 110 korona, míg a csengő transzformátor bére 150 korona helyett 240 korona lesz.

A városi tanácsban hosszas vitát provokált a javaslat, amely súlyosan megterhelné a közönséget az év utolsó hónapjára. Ezen ezért a javaslatot ugy fogadják el, hogy az emelést kettéosztják és november elsőjéig visszamenőleg léptetik életbe. Ilyenformán az emelési differenciát két hónapra felosztva fogják a közönségre áthárítani.

Nehézségek a Déri-múzeum körül

Beszámolt már a Debreczeni Független Ujság arról, hogy a város a létesítendő Déri-múzeum részére a református egyház Egyház-téri telkeit akarta megvásárolni 2.800.000 koronáért. A törvényhatósági közgyűlés jóvá is hagyta ezt a határozatot, azonban a helyigminiszteriumból még nem reflektáltak erre a közgyűlési határozatra. Déri Frigyes maga azonban a múzeum Degenfeld-téri elhelyezése mellett foglalt állást és nemrégiben Debreczenben járt Czako Elemér miniszteri tanácsos is, aki a Degenfeld-téri elhelyezés ügyében megbeszélést folytatott a tanács tagjaival. Ugyancsak leiratot intézett a kultuszminiszter is a városhoz, amelyben kérte a Degenfeld-téri megoldás mielőbbi elfogadását, hogy az építkezés mielőbb megindítható legyen.

A tanács mai ülésén heves vita folyt a kérdés körül, mert a múzeum Degenfeld-téri elhelyezése nagy pénzügyi akadályai vannak. Ugyanis hozzávetőleges számítás szerint mintegy félmilliórdjába kerülne a városnak a városi istállók, az ott levő városi hivatalok elhelyezése, valamint a szükséges telkek megszerzése. Magoss György dr főügyész meg is jegyezte, hogy ezek az utólagos nehézségek azért merültek fel, mert el akarják ütni a várost a múzeumtól. Csűrös Ferenc dr kulturatanácsnok javasolta, hogy irjon fel a város a kultuszminiszteriumnak, hogy ebben a kérdésben addig állást nem foglalhat, amíg az előző határozatra vonatkozólag a helyigminiszterium álláspontját nem ismeri. A tanács nem is döntött ebben a kérdésben véglegesen, hanem elfogadta dr Vásáry István tanácsnok javaslatát, amely szerint kiküldik Vásáry István dr és Csűrös Ferenc dr tanácsnokokat, hogy a Degenfeld-téri megoldásról készítsenek költségvetést. A költségvetés elkészülte után a tanács meg fogja hívni Déri Frigyes Debreczenbe, hogy személyesen győződjék meg a Degenfeld-téri elhelyezés nagy nehézségeiről.

— Városi kiküldetések. A Székely Társaság november 19-iki ünnepélyére a városi tanács dr. Csűrös Ferenc és dr. Tóth Emil tanácsnokokat, míg Miskolczy Lajos főispánnak a biharmegyei főispánságba való installációjára Csóka Sámuel főjegyzőt, dr. Vargha Elemért, Medgyaszay Miklós árvaszéki elnököt és dr. Kölcsey Sándort, mint törvényhatósági bizottsági tagot küldték ki

A főispán megfelebbzte a színház természetelleni segítését

A városi tanács egyik legutóbbi ülésén a polgármester helyettes bemutatta Kardoss Géza színházgázgató levelét, amelyben bejelentette, hogy már csak két napra való fűtőanyag van amelynek elfogyta után kénytelen lesz beszüntetni a előadásokat. A városi tanács még az ülés folyamán telefonon felhívta az erdőgazdasági hivatalt, hogy a színház fűtésére tuskófat utaljon ki. A múlt szombaton tartott rendkívüli közgyűlés pedig a színház fűtésére és világítására 200 öl tuskófat és 15000 kilowatt villamosáramot szavazott meg.

A városi tanács nagy meglepetésére Miskolczy Lajos főispántól ma átirat érkezett a városhoz, amely közli, hogy a főispán a közgyűlés határozatát felfüggeszti, egyben kéri a végrehajtó szervek közlését, hogy ellenük a fegyelmi eljárást megindíthassa. Az átirat folytán a tanács értesítette az erdőgazdasági hivatalt, hogy a már leszállított 120 öl tuskófa beszámolásátartsa mindaddig függőben, amíg a belügyminiszteriumból a határozatra vonatkozó döntés meg nem érkezik. Egyben értesítette a tanács Kardoss Géza színházgázgatót, hogy a mennyiben belügyminiszter a főispán felelősségének helyét ad, úgy a már leszállított tammennyiség árárt az ő számaja terhére fogják írni. Végül értesíteni fogja a tanács a közgyűlést is, hogy a megszavazott határozatot a tanács nem tudta végrehajtani, miután az a főispán felfüggesztette.

Ilyenformán a színház újból fűtési és világítási válságba került és nem lehetetlen, hogy a főispán közbelépése miatt rövidesen megszűnnek Debreczenben a színházi előadások. A főispán közbelépése mindenestre elentetes a kormány ismeretes leiratával, amelyben a városokat a színházak minél hathatósabb támogatására szólította fel.

Jo szövetet olcsón!
Feldheim és Weisz
pozitívárnyékban,
Piac u. 73.
Vasárohat.

Legszébb
KALAPOK
megerkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bikkával szemben.

A Csokonai-kör ünnepe

A teljes külső és belső siker jegyében rendezte a Csokonai-kör háromnapos novemberi ünnepét Csokonai Vitéz Mihály születésének 149. évfordulóján.

Pap Károly lendületes és mélyenjáró elnöki megnyitója után, amelyben a jeles professzor tömören foglalta össze Csokonai jelentőségét és meggyőzően világosította meg Csokonai műveinek nemzetépítő, nemzetmentő erejét, Zsigmond Ferenc tanár tartotta meg szabadelőadását Petőfiről és Csokonairól. A tudós előadó poztalan egyszerűséggel, sugárzó és mély szellemességgel analizálta azt a rejtett, de lényegbevágó összefüggést, amely a két lángelkű dalolót vérszerinti rokonokká pecsételi. Sallangtalanságában megrázó volt az a néhány mondat, amelyben Zsigmond a debreczeni lakosság közönyét, bűnös nemtörődömségét hívta tetemre Csokonai felvilágító emlékénel. A hatalmas publikum spontán felvilharzó tapsai mutatták, hogy a tudós tanárt egyszerűen szívbe fogadta Debreczen közönsége.

Utána a nagy ovációval fogadott Halasi Mariska mondott el két Csokonai-verset, annyi bájjal, annyi gyön gedsérről s elragadó intelligenciával, hogy a publikum percekig ünnepelte.

Ezután a Kör nagynevű vendége, Jakab Ödön olvasta fel egyik költői elbeszélését, amelyet a harsányi hegyhez fűződő népmondából alakított bravuroso művészzettel. Az ördög kudarcával végződött szerelmi vállalkozását könyvedén síkló, zengzetes Zrinyi-versekben beszélt el, munkáján átömlött a keresetlen népiesség bája és meleg üdésége. A hallgatóság lelkes hosszas tappsal jutalmazta.

A hatalmas sikerű, magas színvonalú ünnepséget a kollégiumi kántus

kitűnően előadott dalai nyitották meg és zárták be. A dalosok precíz összetanulmányozásért Mácsay karnagyot illeti elismerés.

K. L.

Jakab Ödön tiszteletére a Csokonai-kör a kollégium internátusában bankettet rendezett, amelyen Pap Károly egyetemi tanár Jakab Ödönt, a vendégköltőt üdvözölte, aki viszont a Csokonai-kör vezetőségére írtette poharát. Felszólaltak még Kardos Albert igazgató, dr. Tüdös Kálmán városi tiszti főorvos, Ecsedi István tanár és Baja Mihály református lelkész, akik beszédében 10,000 koronát ajánlott fel a Csokonai-kör céljaira. A társaság kellemes hangulatban az éjféli órákig maradt együtt.

Értesítés.
Sacellary György és Fia bankháza a Budapesti képviselőtestület átvettem. Tozsdai megbízások és mindenféle bankári ügyetek lebonyolítását elvállalom a legutányosban.
FARKAS LÁSZLÓ
bank és tozsdabizományos,
Piac-u. 63. telefon 943.

Tozsdai magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.22

Budapest, nov. 17.

Értéktözsde. A ma délelőtti magánforgalomban a hangulat változatlanul bizakodó volt, a tegnapi záróár-folyamok felett kötötkek üzletet. A hivatalos forgalomban nagyobb arányú eladások történtek, amelyek lenyomták az árakat.

Bankok: Ang.-Magy. bank 2300—500, Agrár 2450—550, Hazai 1250—350, Hermes 1150—250, Magyar Hitel 8750—9000, Jelzálog 520—50, Lezámitoló 1750—900, Osztr. Hitel 1025—150, Keresked. 19000, Magyaroszl 480—510.

Takarékpénztárak: Általános 3225—50, Hazai 38500—900.

Malmok: Borsod-Miskolczi 12500—3800, Concordia 7000—100, Budapesti 21000—2400, Gizella 8100—200, Hungária 12100—2600, Viktória 27500—3200.

Bányák és téglavárak: Beocsini 41500—5500, Kohó 40000—4000, Drasche 18500—20000, Magnesit 78000, Ált. Kőszén 116000—21500, Salgó 37500—40000, Urikányi 50000—2000.

Nyomdák: Athenaeum 12800—900, Révai 2400.

Vasművek és gépgyárak: Kóburg 4000—800, Ganz-Danub. 600000—50000 Ganz-vill. 72—780000, Láng 12—12600, Lipták 3900—4250, Magy. acél 11200—500, Rima 12550—775, Schlick 6700—25, Wörner 3650—925, Kistarcsai 4400—550.

Külföldi vállalatok: Gschwindt 38500—40000, Baróti 2700—3000, Bóni 8000—500, Chinoi 4875—5000, Egyes. izzó 37—39750, Textil 2725—900, Papir 4000—200, Spódium 5850—6700, Flóra 17000—8000, Fővárosi sör 10—10200, Karton 10600—11050, Király-sör 6700—800, Klotild 8050—600, Polgári sör 62—64000, Magy. pamutgyár 15600—6350, Magyar Cukor 125000 3000, Lámpa 16000—800, Östermelő 4300—600, Gumi 7000—400, Szikra 12600—3600, Stummer 70—77000, Telefon 14500—800.

Faipari vállalatok: Hazai 10300—700, Brassói 24350—900, Egyes. fa 1150—250, Lignum (hitelha) 6100—750, Magyar Erdő 1400—575, Nasic 45—48000, Lichtig 1600—700, Orsz. fa 2800—900.

Közlekedési vállalatok: Adria 34—34400, Atlantika 5100—350, Közúti 8700—9500, Városi 1900—80, Déli vasút 7500—8000, Levante 39—40000, Állam vasút 28500—30000, Tröszt 12200—800.

Az utótözsdén kis forgalom volt. A spekuláció a két napos szünet előtt nem akart nagyobb arányú vásárlásokba bocsájtkozni. Az utótözsdén egyes papírok ára javult, de a legtöbb a záróárfolyamon került eladásra. Magyar Hitel 8900, Borsod-Miskolczi 13750, Konkordia 7100, I. Bu-

dapesti gőzmalom 22000, Gizella 8100, Hungária 12200, Viktória 32000, Ált. Kőszén 119500, Salgó 38—500, Ganz-Danubius 630000, Ganz Villanyos 76000, Láng 12500—750, Lipták 4550—4200, Acél 11800, Schlick 6825, Izzó 38250—750, Textil 2900 Gschwindt 38500 (pénz), Karton 10900, Krausz szesz 12000, Atlantica 5225, Tröszt 12500, Georgia 77000—78000.

Zürichi zárlat

Zürich nov. 17. (Zárlat.) Berlin 8 és fél, Hollandia 215 és fél, Newyork 543 háromnegyed, London 2431, Páris 3790, Milano 2530, Prága 1735, Budapest 22, Zágráb 216, Bukarest 350, Varsó 3 egynegyed, Bécs 73, osztrák bélyegzett 75, Szófia 380.

HIREK

Kinevezés. A pénzügyminiszter a debreczeni pénzügyigazgatósághoz fogalmazóvá nevezte ki dr. Kelemen Ferenc államrendőrségi segédigalmazót, az utlevélsztály vezetőjét. Kelemen a napokban már elfoglalja új állását.

Bírósági kinevezések. A debreczeni kir. ítéletábla elnöke Bényey Zoltán debreczeni, Kertész Jenő debreczeni, Kethely Sandor miskolczi, Paks István nyiregyházi, dr. Páricsy Bertalan debreczeni, dr. Polgár Jenő szegedi, Szarukán István debreczeni lakos jogszigoriotka a debreczeni kir. ítéletábla kerületébe ideiglenes minőségű joggyakornokokká, dr. Szuk Levente budapesti és dr. Szilágyi Dénes ügyvédjelölt debreczeni lakosokat pedig a debreczeni kir. ítéletábla kerületébe joggyakornokokká nevezte ki.

Áthelyezés. A pénzügyminiszter Derzsi Ede debreczeni pénzügyigazgató helyettesét a makói pénzügyigazgatóság vezetésével bizta meg. A kiváló írtisztviselő holnap bucsuzik el a pénzügyigazgatóság hivatalnokai karától.

Panasz a lakáshivatal ellen. A jog- és pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén Eklly József bizottsági tag éles hangon kelt ki a lakáshivatal érdekeintézkedései ellen és a város beavatkozását kérte. Eklly József most panaszt a városi tanácshoz is eljuttatta, azonban a városi tanács mai ülésén kimondotta, hogy nincs módjában a lakáshivatal ügyvitelére beavatkozni, hanem felkérte Eklly Józsefet, hogy panaszához esatoljon konkrétumokat, amelyet így felszerelve el fognak juttatni az illetékes miniszteri biztoshoz.

Emelést kérnék a bérkocsisok. A bérkocsis ipartársulat beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben az augusztusban felemelt bérkocsis tarifa újabb, lényeges emelést kér. A benyújtott emelési tervezet szerint a debreczeni bérkocsis tarifa magasabb lenne, mint a budapesti bérkocsisoké. A tanács érdemben nem foglalkozott a beadvánnyal, hanem további eljárás végett kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Felemlék a hatósági liszt árárt. Budapestrol jelentik: Bud János dr. közlélemzési miniszter és Kállay Tibor pénzügyminiszter között tárgyalások indultak meg, az ellátatlanok lisztje árának felemelésére vonatkozólag. A kenyérliszt árárt 30 koronára, a főző liszt árárt 60 koronára, a 0-ás liszt árárt pedig 80 koronára akarják felemelni. A legközelebbi minisztertanács fogja tárgyalni a vonatkozó javaslatot.

Hirdetmény. Felhívjuk a város érdekelte lakosságának figyelmét a m. kir. miniszteriumnak a halászati jogok hasznóbérletével kapcsolatos rendelkezések kiegészítéséről szóló 8722—1922. M. E. sz. rendeletére, mely a város hirdetőtábláján 15 napi közszemlére ki van függesztve. Városi tanács.

Kitűnő férfi főhősneműek Frank Edénél

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!
Harisnyahét november 18—24.
BOSZNYAI ÉS TÁRSA cégnél
Kossuth-utca 5. szám.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni!

Elutasított aukciókérés. Némethy László helybeli szobrászművész azzal a kérésrel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy részére művészi aukció tartására engedélyt adjon. A miniszter azonban elutasította Némethy kérését azzal, hogy magánosoknak aukció tartására engedély nem adható.

Dr. Fejér Ferenc ünneplése. Az országos izraelita tanító-egyesület november hó 19-én vasárnap délelőtti fél 12 órakor adja át dr. Fejér Ferencnek a tiszteletbeli tagságáról szóló oklevelet a hitközség tanácsstermében; erre az alkalomra a rendezőség szívesen látja a hitközség tagjait, általában az iskolabarátokat.

Hirdetmény. A városi adóhivatal értesíti az adózókat, hogy az 1923. évi november hó 30-ig nyújtandók be, a városi adóhivatalnál. A vallomási ivatek beszerezhetők a városi adóhivatalnál 10 illetve 5 koronáért darabonként. A vallomás házanként lekézbcsítve nem lesz. Aki vallomását fenti határonapra nem adja be, a kivett házadón felül súlyos bírságolásban részesül. Városi adóhivatal.

Jakab Ödön, a kiváló költő, aki a Csokonai-kör felolvasó ülésére jött Debreczenbe, a Székely Társaság kérésére saját költeményeinek bemutatásával szerepelni fog a Társaság által vasárnap a Vigszínházban rendezendő emlékünnepélyen is. A Székely Társaság Jakab Ödönben egyikét tiszteli azon kiváló erdélyi írónak, akik 21 esztendővel ezelőtt Debreczenben rendezett nagyhatalású felolvasó ülésükkel életre hívták a Debreczeni Székely Társaságot. Szereplése elé élénk érdeklődéssel néz a Székely-ünnepségek egész közönsége.

Szemébe ment a szikra. Vass Sándor mozdonyvezető a Budapest felé menő személyvonat mozdonyát vezette, amikor a mozdonyból kiröpöpenő szikra a szemébe eset. A mozdonyvezető szeme oly súlyos sérülést szenvedett, hogy az egyetemi szemészeti klinikára kellett szállítani, ahol azonnal ápolás alá vették.

Weininger Nem és jellem c. műve új kiadásban megjelent. Kapható: Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Piac-utca 34. sz. Ara 713 korona.

Sirkőavatás. Liszner Ernő volt mív. mérnök sirkővét holnap vasárnap délelőtti 10 órakor avatják.

A zord téli napok közelednek, lássa el magát MEINL-féle teával.

Rossz kedélye többnyire a közérzés zavaraira vezethető vissza. A Hunyadi János (Saxlehner) használati sok esetben megjavítja.

Bárd és Nádor karácsonyi zenealbuma megjelent. Kapható: Hegedűs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében Piac-utca 34.

Legjobb gyapjuszövetek

FELDHEIM DEZSŐ-féle

Piac-utca 67.

Cipők

a legszebb és legjobb kivitelben készen és mérték szerint kaphatók a legolcsóbb árakon

FALK

modern cipőszalonjában,
Arany János utca 54.
Specialis gummi talpas
és vadász cipők!

Meinl féle

uj termésű

tea

Férfiruhák

készülnek műhelyemben, elegáns kivitelben, utolsó divat szerint. A legkényesebb igényeket is kielégítik, **Brácses és kiltkezők** különlegességeket készítek. **Morgenstern Manó, uriszabó.** Szent Anna-u. 2. sz.

Tearum, likőrök, cognac,

gyümölcs-pálinka-félék legolcsóbban, legjobb minőségben a **Szilágysági** szeszitalkereskedés kávéházi oszlopán. **Csapó-utca 7.** Szereshetők be. Eladás nagyban és kicsinyben.

GYŐZDÖN MEG!

Brilliansért, aranyért a legmagasabb árt fizetem. **GRITSCH ékszerkereskedő** Kossuth-utca 18. sz. (Emeleten.)

Árverési hirdetés.

Ullmann Salamon Kereskedelmi Részvénytársaság debreceni bejegyzett cég megkeresésére közölni teszem, hogy Debreczenben folyó hó 20. (huszadik) napján déli 12 (tizenkettő) órakor a debreczeni m. kir. Fővármihatal hivatalos helyi egében (Piac-utca 36.) késedelmes vevő terhére és veszélyére közbenjöttem mellet megartandó nyilvános árverésen, a Fővármihatalban transitó (elvámolatlanul) rendelkezésére levő 30, harminc zsák 3034 és 1/2, Háromezerharmincnégy és fél kilogram cukor 1,183.813 korona 04 fillér, azaz Egymillióegyszáznolcvanháromezerhét-százötvenhárom korona és 04 fillér kikiáltási árban, de szükség esetén azon alól is a legfőbbtel ígérőnek el fog adatni. Bántapénzül a kikiáltási ár 10 (tiz) százaléka teendő le kezeimhez készpénzben. Vevő köteles a teljes vétel-árat azonnal készpénzben, vagy valamely debreczeni pénzintézet részvénytársaság, vagy fővárosi pénzügyi intézet debreczeni fiókjának csekjével megfizetni. A 2 (kettő) százalék vételi illetéket vevő viseli. Debreczen, 1922. évi november hó 17.

Dr. Lintner Sándor, királyi közjegyző.

Fontos érdeke, hogy felkeresse **Kövér és Róth** (Csapó-u. 37.) Divatruházát, hol vásznat, kanavászt, női és férfi fehérneműt, női és férfi szöveteket és kötött árut legolcsóbban szerezhethet be. : :

„Remény“ vagymentő.

Árverés nov. 30—dec. 1. **Piac-utca 85.** Felvétel november 28-ig.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Ujonnán megérkeztek gyapju Strukszk, fekete és kék férfi- és női szövetek, ugyszintén olcsóbb fajta szövetek tui és teánykák részére, igen olcsó árakban.

DOMÁN „Arany-Bika“ bérház, József k. herceg-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett

Harisnyák,

zsebkendők, fejkendők, himzések, szatag áruk, schál kendők, triko-árak legolcsóbban beszerezhetők

Csillag Adolf

kötött-, szövött- és kendő-áru : : nagykereskedésében, : : **Debreczen Sas-u. 4** Grünwald cipőüzeme mellett.

Van szerencsém értesíteni a vásárló közönséget, hogy óra- és ékszerüzletemet rövidárn-kereskedéssel bővítettem ki, ahol mindenféle kötött dolgok, pamutok, cérnák, trikok, harisnyák, zsemperek, gyermekkabátok nagyválasztékban vannak. A t. közönség szíves pártfogását kérve, tisztelettel

Braun órák és ékszerész, Piac-u. 31. Kigyó gyógyszerár mellett.

! Meggyőződhet!

róla, hogy csak **Brüll Ernő** műdivatházában, Piac-utca 29. (Városházával szemben, Kis Debreczen-épület) alatt vásárolhat ilyen olcsón.

- | | |
|------------------------------------|--------|
| 1 mtr dupla széles ruhaszövet | 800 K. |
| 1 mtr Cosmanosi karton | 550 „ |
| 1 mtr Herm. Polák jó vásznat | 590 „ |
| 1 mtr dupla széles pepita szövet | 850 „ |
| 1 mtr angol férfi ruhaszövet | 2870 „ |
| 1 mtr dupla széles schottis kelme | 1250 „ |
| 1 sima zefir férfi ing külön gall. | 1550 „ |
| 1 gyönyörű scháll kendő | 2250 „ |
| 1 140 cm. széles l-a lepedővászon | 1200 „ |
| 1 mtr jó Anginett tokra | 475 „ |
| 1 pár kintű csikos férfi zokni | 390 „ |
| 1 békebelli kamarasz ágyszatru | 650 „ |

Cégre tessék figyelni.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egy hétfőnap 10 szög 20 korona, minden további nap 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számoltatnak.

POSTA

Házasságokat diszkrétan közvetít. — csakis jobb körökben. Berkovics, Hajó-u. 16.

VETEL

Üveget legdrágábbban vásárol **FABIÁN,** Hatvan utca 10.

ELADÁS

Bőrgarnitúrák, heneserek, matracok, Söberli-ágyak eladóak. — Szántó kárpitosnál, Zugó-utca. Telefon. Tanulók felvételnek.

Ebédlők, hálóok, butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban.

Broncsvas kapható a kiadóhivatalban

Paplanvarro dában minden szakmabeli munkát jutányosan készítek. Debreczen, Kossuth u. 11. sz.

Pianinó

elsőrendű gyártmány, szép butorárah, eladó. Cim a kiadóban.

Heneserek, plus diványok, matracok készen kaphatók Debreczenky kárpitosnál, Haiköz 8.

Korpa, takarmányliszt, konkoly és egyéb malml melléktermékek nagyban és kicsinyben jutányos áron állandóan kaphatók „Futuránál“ Ferencz József-ut 44.

Használt butorok u. m.: vaságyak, szekrények, asztalok, padok, gázkonyha stb. olcsó árban eladók. Darabos u. 13.

Cseréphályhák szaküzlet: Timar-u. 11.

Uj üzlet!

Bészler Lajos fa- és fémpári különlegességek, háztartási cikkek kereskedése — Debreczen, Széchenyi u. 2. sz. a. **megnyilt.**

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliansat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Zongora-hangolást, javítást, hosszú zongorák rövidítését elvállalja

Liska, Bethlen-u. 27.

Egy izr. fiatalember, ki némileg gazdasághoz ért, főlvétetik. Arany János-utca 16.

Iroda teendőkhöz gyakorlott gépirónó azonnali belépésre felvétetik. Weisz Dezső kereskedelmi — iroda, Király-u. 5.

Küln bejárati butorozott szobát keresek, esileg teljes ellátással izr. intelligens családnál a Piac-utcán, vagy közelében. Ajánlatokat „Banktisztviselő“ jellegre kérek a kiadóba.

Géprásban jártas pénztárno kő — azonnali belépésre felvétetik. — Adorján és Mandel fűszernagykereskedő cégnél.

2-3 lőerős elektromotor és körfűrész-aszaltt veszek. Cim a kiadóban.

Pénzbeszedő-szolgát keres a kiadóhivatal **Piac-utca 49.**

Gyakorlott vörönő uri házakhoz ajánlkozok Varga-utca 42. III-ik ajtó.

Lapkihordó asszonyokat felvesz a kiadóhivatal **Piac-utca 49.**

Raktárhelyiség Piac-utca közelében keresetlik — Adorján és Mandel fűszernagykereskedő.

Kifutót keres a kiadóhivatal, **Piac-utca 49.**

VEGYES

Szathmari asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

Selyem lámpacernyőket művészi kivitelben készít Koboz Ilona, Szent Anna-u. 5.

Elektra elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. — Debreczen, Hatvan-utca 2. I em. Telefon: 895.

Selyem ernyőt legizlésesebben készít **60 csős Lajos,** Batthyány-utca 26. sz.

Krisch legmodernebb cserépkályhák Piac-utca 89. — Telefon: 12—18.

Nem utcai üzlet! Udvari helyiség! Kicsi regle! Olcsó árak! **Ne sajnálja a fáradságot, ha papíráru szükségletét olcsón akarja beszerezni. Alkódi papírkereskedésben, Hunyadi-utca 17.**

Rasol-terem Boczán, Hatvan u. 2. Páspöki-palotával szemben.

Menekült órák szakszerűen, meglepő olcsón vállal **javitásokat** Rákóczi-utca 36. sz.

400 Jardos cérna.

Pozsonyi cérnagyár gyártmányai minden számban, 48 gomb. cérna minde a teteiben. A sós szátak, cérna cipőfűzők, cigarettapapírok, hüvelyek és dohányzókelekek legolcsóbb : : bevásárlási forrása : : **Csillag Adolf** rövid-, díszm-, norinbergi és papíráru nagykereskedése Debreczen, Bádoga-u. 1. Tiszapalota. **TELEFON 409.**